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«Όλοι μαζί για την Ανακουφιστική Φροντίδα»: 
Παρουσίαση του έργου και των δράσεων προς 
όφελος των ασθενών
/ Επικαιρότητα

Συνέντευξη Τύπου θα πραγματοποιηθεί στην Ε.Σ.Η.Ε.Α, την Παρασκευή, 
13 Οκτωβρίου 2023, στις 12:00, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας. Τη Συνέντευξη Τύπου συνδιοργανώνουν οι 
φορείς που παρέχουν Ανακουφιστική Φροντίδα στη χώρα μας, η 
«Μέριμνα» για τα παιδιά, η «Μονάδα Ανακουφιστικής Αγωγής Τζένη 
Καρέζη», η «Γαλιλαία» και η «Νοσηλεία» για τους ενήλικες, με τη 
συμμετοχή και της «Ένωσης Ασθενών Ελλάδας».

Στη Συνέντευξη Τύπου θα παρουσιαστεί το έργο και οι πρόσφατες 
δράσεις/παρεμβάσεις των φορέων προς όφελος των ασθενών με απειλητική για τη 
ζωή ασθένεια. Επίσης θα προβληθεί η ανάγκη να δημιουργηθούν οι κατάλληλες 
υπηρεσίες Ανακουφιστικής Φροντίδας στην Ελλάδα, μετά και την πρόσφατη 
ψήφιση του Νόμου για την Ανακουφιστική Φροντίδα, τον Δεκέμβριο του 2022.

Ως Ανακουφιστική Φροντίδα ορίζεται η ολιστική φροντίδα που επιδιώκει τη 
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διασφάλιση της ποιότητας ζωής ασθενών με απειλητική για τη ζωή ασθένεια, 
μέσω της κάλυψης τόσο των οργανικών, όσο και των ψυχολογικών, κοινωνικών και 
πνευματικών αναγκών αυτών, καθώς και όλων των μελών της οικογένειάς τους.

Σήμερα στην Ελλάδα, υπηρεσίες ανακουφιστικής φροντίδας χρειάζονται το χρόνο 
120.000-135.000 ασθενείς και οι οικογένειές τους, εκ των οποίων 3.200 είναι 
παιδιά. Ακριβώς την ανάγκη αυτή έχουν αναγνωρίσει η «Μέριμνα», η «Μονάδα 
Ανακουφιστικής Αγωγής Τζένη Καρέζη», η «Γαλιλαία» και η «Νοσηλεία», 
προσφέροντας δωρεάν σε παιδιά και ενήλικες ιατρονοσηλευτικές και 
ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες, κατά τη διάρκεια και μέχρι το τέλος μιας σοβαρής 
ασθένειάς τους. Επίκεντρο της φροντίδας εκτός από τον ασθενή είναι εξίσου η 
οικογένεια (γονείς, αδέρφια και άτομα από το ευρύτερο περιβάλλον τα οποία 
έχουν σημαντικό ρόλο στη ζωή του). Οι συγκεκριμένες υπηρεσίες στελεχώνονται 
από διεπιστημονική ομάδα επαγγελματιών υγείας.

Τον Δεκέβρη του 2022 ψηφίστηκε ο νόμος για την Ανακουφιστική Φροντίδα στη 
χώρα μας. Ενώ αποτελεί ένα σημαντικό πρώτο βήμα, τον νόμο θα πρέπει να 
ακολουθήσουν οι προβλεπόμενες σ’ αυτόν υπουργικές αποφάσεις και προεδρικά 
διατάγματα και η εφαρμογή ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης με σαφείς στόχους, 
θεσμικές και ρυθμιστικές αλλαγές, χρονοδιάγραμμα και πόρους.

“Σε αυτήν τη χρονική συγκυρία και με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ανακουφιστικής Φροντίδας, για πρώτη φορά, οι παραπάνω φορείς εξειδικευμένης 
Ανακουφιστικής Φροντίδας μαζί με την «Ένωση Ασθενών Ελλάδας», ενώνουμε τη 
φωνή μας για να προβάλλουμε από κοινού το δικαίωμα των ασθενών με 
σοβαρή/απειλητική για τη ζωή ασθένεια, στην Ανακουφιστική Φροντίδα, δικαίωμα 
που θα διασφαλιστεί με την ανάπτυξη του κατάλληλου θεσμικού πλαισίου και την 
ένταξη της Ανακουφιστικής Φροντίδας στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας”, καταλήγει η 
κοινή ανακοίνωση των φορέων Ανακουφιστικής Φροντίδας στην Ελλάδα.

Διαβάστε επίσης:

«ΓΑΛΙΛΑΙΑ»: Δράσεις με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανακουφιστικής 
Φροντίδας
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